

ΟΛΠ: Ανοίξαν οι προσφορές, προηγείται η Cosco

Παρουσία εκπροσώπων των υποψηφίων εταιρειών, άνοιξαν σήμερα από την Επιτροπή Διαγωνισμού του ΟΛΠ οι φάκελοι τεχνικής και οικονομικής προσφοράς στο πλαίσιο του διαγωνισμού παραχώρησης των Προβλητών II & III του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων του λιμανιού. Και οι δύο προσφορές ξεπέρασαν τα 4 δις. ευρώ, με αυτή της Cosco να προηγείται, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες από τον οργανισμό, η τελική απόφαση θα ληφθεί μέσα σε δέκα ημέρες. Το βασικό κριτήριο για τη διοίκηση του οργανισμού και την κυβέρνηση αφορά τόσο το μέγεθος της προσφοράς, όσο και το ύψος των προγραμματισμένων επενδύσεων. Με βάση αυτό, όπως τονίζουν πηγές

προσκειμένες στον ΟΛΠ, προηγείται η Cosco. Ειδικότερα το συνολικό αντίλλαγμα, περιλαμβανομένων προκαταβολής και ανοικίων, το οποίο προσέφεραν οι δύο υποψήφιοι για 35 έτη ανέρχεται σε: 4,305 δις. ευρώ όσον αφορά στην Cosco Pacific Ltd, εκ του οποίου ποσοστό 79% εγγυημένο, πλέον επενδύσεων ύψους ευρώ 620 εκατ. ευρώ, και 4,063 δις ευρώ στην κοινοπραξία των εταιρειών HPH Ltd, HPI srl, Alaris AEBE & ΛΥΔ ΑΕ, εκ του οποίου ποσοστό 75% εγγυημένο, πλέον επενδύσεων ύψους ευρώ 354 εκατ. ευρώ. Η αγορά αντιδρά θετικά στο άνοιγμα των προσφορών, με τη μετοχή του ΟΛΠ να ενισχύεται κατά 8,57% και του ΟΛΘ κατά 8,33%.

Στο 3,6% η ανάπτυξη στο α΄ τρίμηνο, βουτιά των επενδύσεων

Με την στήριξη της κατανάλωσης και των εξαγωγών το ΑΕΠ ενισχύθηκε το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους κατά 3,6% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2007. Αντίθετα οι επενδύσεις σημείωσαν σημαντική μείωση, της τάξης του 6,8%, επηρεάζοντας αρνητικά την αύξηση του ΑΕΠ κατά 1,4 ποσοστιαίες μονάδες. Ειδικότερα, η τελική ζήτηση συνέβαλε στην αύξηση του ΑΕΠ κατά 0,8 ποσοστιαίες μονάδες με τις δαπάνες

για τελική κατανάλωση να αυξάνονται κατά 2,3%, συμβάλλοντας κατά 1,5 ποσοστιαίες μονάδες στην αύξηση της τελικής ζήτησης της οικονομίας και τις επενδύσεις να μειώνουν κατά 1,4 ποσοστιαίες μονάδες την τελική ζήτηση. Όσον αφορά τις εξαγωγές, η άνοδος έφθασε στο 4,1%, συμβάλλοντας κατά 0,7 ποσοστιαίες μονάδες στην αύξηση της τελικής ζήτησης της οικονομίας, ενώ την ίδια περίοδο οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 7,8%.

Γκ. Χαρδούβελης: Η κρίση των subprime θα στοιχίσει 2,3 δις. ευρώ στην Ελλάδα

Την εκτίμηση ότι τα κανάλια επίδρασης της κρίσης των subprime στην ελληνική οικονομία είναι πολλά και η κρίση θα στοιχίσει συνολικά 2,3 δις. ευρώ στην ελληνική οικονομία, εξέφρασε ο καθηγητής Γίκας Χαρδούβελης, οικονομικός σύμβουλος της Eurobank, σε εκδήλωση του κολλεγίου Ανατόλια. Όπως είπε τα κανάλια αυτά είναι: πρώτον, τα επιτόκια δανεισμού του κράτους, των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών θα αυξηθούν. Το κράτος αναμένεται να πληρώσει 800 εκατ. ευρώ επιπλέον σε τόκους φέτος, ενώ επιχειρήσεις και νοικοκυριά θα πληρώνουν στα νέα δάνεια

από μισή έως μία ποσοστιαία μονάδα τόκο επιπλέον, που μαζί με τις αναπροσαρμογές στα υφιστάμενα δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου, μεταφράζεται σε περίπου επιπλέον συνολικό ποσό τόκων 1,5 δις. ευρώ. Δεύτερον, η πτώση της παγκόσμιας οικονομικής δραστηριότητας και ιδιαίτερα η επίπτωση στην Ευρωζώνη και τη ΝΑ Ευρώπη, και ιδιαίτερα στον τουριστικό τομέα. Τέλος, η πτώση των τιμών των κατοικιών σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες που φαίνεται να ακολουθεί την πτώση στις ΗΠΑ, αναμένεται να μειώσει τη ζήτηση εξοχικής κατοικίας στην Ελλάδα από τους ξένους.

ΟΔΔΗΧ: "Θα ξεπεράσει τις προβλέψεις ο συνολικός δανεισμός"

Σε πάνω από 37 δις ευρώ υπολογίζει το συνολικό δανεισμό της Ελλάδας για φέτος, ο επικεφαλής του Οργανισμού Διαχείρισης Δημόσιου Χρέους, κ. Σπύρος Παπανικολάου, στο πλαίσιο της συνέντευξης του στο Reuters. Ο κ. Παπανικολάου δήλωσε πως η Ελλάδα έχει ήδη δανειστεί 27 δις. ευρώ από τις αρχές του έτους ενώ αναμένεται να αντλήσει τουλάχιστον άλλα 10 δις προκειμένου να καλυφθεί το έλλειμμα του προϋπολογισμού. Επιπλέον, όπως υποστήριξε ο επικεφαλής του ΟΔΔΗΧ η Ελλάδα θα αντλήσει περίπου 5,5 δις. ευρώ από τις κεφαλαιαγορές στο τρίτο τρίμηνο του έτους.

Συγκεκριμένα προτίθεται να προχωρήσει σε επανέκδοση του 10ετούς ομολόγου, λήξης Ιουλίου 2018, του 5ετούς, λήξης Αυγούστου 2013 και του 3ετούς, λήξης Μαρτίου 2011, το τρίτο τρίμηνο, με το ύψος της κάθε έκδοσης να αναμένεται στα 1,8 δις ευρώ. Σημειώνεται ότι στόχος της κυβέρνησης είναι να μειώσει το δημόσιο χρέος της ως ποσοστό του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) στο 91% φέτος από 94,5% το 2007.

Πρεμιέρα της Entersoft στην ΕΝΑ

Πρεμιέρα πραγματοποιήσε σήμερα στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών η εταιρεία ανάπτυξης λογισμικού για επιχειρήσεις Entersoft, με τιμή εκκίνησης της μετοχής στα 2,52 ευρώ. Η εταιρεία προγραμματίζει επενδύσεις ύψους 3,5 εκατ. ευρώ στη διετία με στόχο την ενίσχυση της θέσης της στην ελληνική αγορά και την επέκταση των δραστηριοτήτων της στις γειτονικές βαλκανικές αγορές.

Ελαφρά υποχώρηση των πετρελαϊκών τιμών

Πτωτικά κινούνται οι πετρελαϊκές τιμές στις προθεσμιακές αγορές εμπορευμάτων, στον απόηχο της είδησης ότι η Μαλαισία θα θέσει τέλος στον έλεγχο των τιμών της βενζίνης. Η αγορά αναμένει τα στοιχεία για τα αμερικανικά αποθέματα αργού, τα οποία εκτιμάται ότι αυξήθηκαν την εβδομάδα που πέρασε.

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4177.18	0.58%
FTSE/ASE 20	2227.45	0.58%
FTSE/ASE 40	5030.87	0.73%
FTSE/ASE 80	955.22	1.97%
FTSE/ASE 140	5048.63	0.65%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6032.5	0.41%
Φρανκφούρτη	7000.02	-0.12%
Παρίσι	4983.56	0.98%
Dow Jones	12528.73	0.20%
Nasdaq	2508.83	0.69%
Τόκιο	14209.17	-1.60%
Χονγκ Κονγκ	24375.76	-1.83%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5593	0.46%
Ελβετ. Φράγκο	1.611	-0.44%
Στερλίνα	0.79105	-0.06%
Γεν	163	0.22%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	126.2	-1.51%
Brent Ν.Υόρκη	126.22	-1.21%
Χρυσός	877.1	-1.77%
Βαμβάκι	72.82	-1.81%
Αργυρός	1657.5	-1.98%
Πλατίνα	1985	-1.52%

Μειώνει η Goldman Sachs την τιμή - στόχο για Folli Follie

H Goldman Sachs μείωσε την τιμή-στόχο της Folli Follie στα 22,6 ευρώ από 29,5 ευρώ διατηρώντας την αξιολόγηση "buy" προσαρμόζοντας έτσι τις εκτιμήσεις της για να ενσωματωθεί η Elmcac καθώς και το

5ετές business plan της εταιρείας. Παράλληλα, τοποθετεί τα κέρδη ανά μετοχή του 2008 της Folli Follie στα 2,39 ευρώ από 2,70 ευρώ προηγουμένως και για το 2009 στα 2,74 ευρώ από 3,15 ευρώ.

Ανεβάζει τον πήχυ για τη Motor Oil

Σε άλλη έκθεσή της η Goldman Sachs προχώρησε σε αύξηση της τιμή-στόχου για την μετοχή της Motor Oil στα 17,5 ευρώ από 16,5 ευρώ διατηρώντας την αξιολόγηση "buy".

Γρ. Σαράντης: Μειώνει ελαφρά την τιμή στόχο η Piraeus Sec

Σε αύξηση των εκτιμήσεων της για τις πωλήσεις λόγω του λανσάρματος του Mustang στην αμερικανική αγορά αλλά μείωση αυτών που αφορούν στα κέρδη προχώρησε η Piraeus Sec για τη Γρ. Σαράντης.

Την ίδια ώρα, μειώνει ελαφρά την τιμή στόχο ενώ διατηρεί αμετάβλητη τη σύσταση. Συγκεκριμένα η χρηματιστηριακή, σε σημειώμα της σημειώνει το οποίο τιτλοφορεί "αδύναμο ξεκίνημα το 2008", μειώνει τη δίκαια τιμή της μετοχής της Γρ. Σαράντης στα 14,10 ευρώ έναντι 14,40 ευρώ προηγουμένως, ενώ διατηρεί τη σύσταση "outperform".

Σημειώνει επίσης, ότι το αδύναμο πρώτο τρίμηνο ήταν αναμενόμενο και σύμφωνο με τους στόχους της διοίκησης της εταιρείας, που είχε προειδοποιήσει για ήπιο ξεκίνημα το 2008.

ΤΤ: Χαμηλώνουν τον πήχυ και τις εκτιμήσεις τους οι αναλυτές

Χαμηλώνουν τον πήχυ και τις εκτιμήσεις τους για την κερδοφορία του ΤΤ οι αναλυτές μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων του πρώτου τριμήνου. Ειδικότερα η Proton bank αφού πρώτα μειώνει τις εκτιμήσεις της για τα κέρδη του πιστωτικού ιδρύματος θέτει την νέα τιμή στόχο για τη μετοχή στα 13,5 ευρώ από 14,5 ευρώ προηγουμένως ενώ διατηρεί αμετάβλητη τη σύσταση "neutral". Οπως τονίζει στην ανάλυσή της, στο πρώτο τρίμηνο επλήγη ισχυρά η κερδοφορία του ΤΤ από τις μεγάλες ζημιές στις συναλλαγές και από ασυνήθιστα υψηλές απομειώσεις.

Με τα δεδομένα αυτά, περικλύπτει τις εκτιμήσεις της για τα κέρδη του 2008, βλέποντας πλέον τα καθαρά κέρδη να διαμορφώνονται στα 81,7 εκατ. ευρώ, με την προϋ-

πόθεση ότι θα ανακάμψει έως το τέλος του έτους από τις απώλειες σε επίπεδο συναλλαγών, και το κόστος του κινδύνου θα επιστρέψει σε φυσιολογικά επίπεδα κατά το δεύτερο τρίμηνο.

Σε μείωση των εκτιμήσεων της για την πορεία των κερδών του Ταχυδρομικού Ταμειοτηρίου το 2008 και 2009 προχωρά η Piraeus Sec, διατηρεί, ωστόσο, τη δίκαια τιμή στα 10,4 ευρώ και τη σύσταση "neutral". Ειδικότερα η Piraeus Sec μειώνει κατά 20% τις εκτιμήσεις της για τα κέρδη ανά μετοχή του ΤΤ το 2008 και κατά 7% για το 2009. Οπως τονίζει, παρόλο που αυξάνει τις εκτιμήσεις για τα καθαρά έσοδα από τόκους, εξαλείφεται η θετική διαφορά από τις υψηλότερες προβλέψεις για επισφαλή δάνεια.

Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο Στελέχη

& Management

Ποιες είναι
οι δυσεύρετες
ειδικότητες εργαζομένων

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας...

#... Την αλήθεια την είπε ο κ. **Γκίκας Χαρδούβελης**, ο σύμβουλος της Eurobank Ότι η **κρίση των subprimes** και όλη αυτή η διεθνής αναταραχή θα στοιχίσει στην **ελληνική οικονομία 2,3 δις. ευρώ!** Για πρώτη φορά γίνεται προσέγγιση του κόστους για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις από την εισαγόμενη κρίση, την μεγαλύτερη των τελευταίων 75 ετών, σύμφωνα με τον ίδιο. Αναλυτικότερα:

Τα κανάλια επίδρασης της κρίσης στην ελληνική οικονομία είναι πολλά:

Πρώτον, τα επιτόκια δανεισμού του κράτους, των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών θα αυξηθούν.

Το κράτος αναμένεται να πληρώσει 800 εκατ. επιπλέον σε τόκους φέτος, ενώ επιχειρήσεις και νοικοκυριά θα πληρώνουν στα νέα δάνεια από μισή έως

μία ποσοστιαία μονάδα τόκο επιπλέον, που μαζί με τις αναπροσαρμογές στα υφιστάμενα δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου, μεταφράζεται σε περίπου επιπλέον συνολικό ποσό τόκων 1,5 δις. Συνολικά, η απώλεια 2,3 δις ισοδυναμεί με περίπου 1% του ΑΕΠ και συνεπάγεται μια αντίστοιχη μείωση στην κατανάλωση, τις επενδύσεις ή τις κοινωνικές δαπάνες.

Δεύτερον, η πτώση της παγκόσμιας οικονομικής δραστηριότητας και ιδιαίτερα η επίπτωση στην Ευρωζώνη και τη Νοτιο-Ανατολική Ευρώπη μειώνουν τη ζήτηση για τα αγαθά που εξάγουμε και περιορίζουν το τουριστικό συνάλλαγμα. Επιπλέον, ο σημαντικός βαθμός εξάρτησης της ελληνικής οικονομίας από την Ανατολική Ευρώπη είναι μεγάλος.

#... Πόσο προεξοφλημένα είναι τα προαναφερόμενα από το Χ.Α.;

Και δεν έχει δίκιο όταν ο Κερδοσκόπος γράφει ότι τα **αποτελέσματα** των εισογμένων στο εξάμηνο φέτος, δύσκολα θα αγγίζουν τα περσινά;

#... Θυμάστε πριν από μήνες για ένα γεύμα που γράφαμε ανάμεσα σε στελέχη της **Eurobank** και της **ΕΥΔΑΠ**; Στις 2-6-2008 λοιπόν, πραγματοποιήθηκε η ειδική συνέλευση των μετόχων της μειοψηφίας της ΕΥΔΑΠ, με θέμα ημερήσιας διάταξης την εκλογή 2 μελών για το διοικητικό συμβούλιο. Παρέστησαν 45 Μέτοχοι, κάτοχοι 22.246.379 μετοχών, που αντιστοιχούν στο 53,61% των μικρομετόχων της. Εξέλεξαν για το Δ.Σ. τους κ.κ. α) Μασραγγελόπουλο Γεώργιο (Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος) β) Μιστριώτη Χρήστο (EFG Pprivate bank Luxemburg).

#... Ο **ΟΛΠ** δίνει ώθηση στα υπόλοιπα κρατικάχαρτα...